



布尔汉

曾携手推翻前总统统治， 又联手发动政变 如今为夺权兵戎相见， 苏丹冲突背后—— 两个强人的 火并



达加洛

苏丹武装冲突背后是两个男人的夺权斗争，他们是控制苏丹政府军的武装部队总司令布尔汉、人数达十万的快速支援部队负责人达加洛。

如今陷入武力“火并”的布尔汉与达加洛有一个共同点：他们都曾是前总统巴希尔的部下。

布尔汉是一名职业军官，在巴希尔从1989年到2019年掌权的三十年间，他一直是苏丹军方的重要人物。达加洛则出身草莽，曾是苏丹西部的穆斯林部落民兵武装“金戈威德”成员。该民兵组织在达尔富尔战争期间代表苏丹政府作战，“快速支援部队”就是脱胎于该民兵组织，隶属于苏丹国家情报与安全局，独立于军方。

>>布尔汉 苏丹军队总司令 苏丹实际上的领导人

布尔汉现年62岁，上将军衔，现任苏丹军队总司令。布尔汉将军是领导军队对抗快速支援部队的军事指挥官，多年来一直是苏丹实际上的领导人。

据半岛电视台报道，尽管布尔汉直到2019年才崭露头角，但在此之前很久，他就在苏丹军队中发挥了积极作用，在2000年代初达尔富尔冲突期间被派往达尔富尔。

布尔汉最初是边防卫队的一名士兵，2008年成为达尔富尔地区的指挥官。后来，他前往埃及和约旦接受军事领域的培训课程，直到2018年被任命为苏丹军队的参谋长。

在达尔富尔地区，苏丹军队在RSF支持下镇压了一场冲突中的叛乱，这场冲突导致约30万人丧生。当时，RSF负责人达加洛是他的盟友。虽然前总统奥马尔·巴希尔和其他苏丹高级官员因在达尔富尔发生的事情被国际刑事法院指控犯有种族灭绝罪和危害人类罪，但布尔汉并未被指控。

2019年2月26日，在席卷全国并推翻总统巴希尔政权的大规模抗议活动中，布尔汉被提升为中将军衔。民众抗议反对巴希尔时代的国防部长领导苏丹过渡军事委员会时，布尔汉被任命为苏丹过渡军事委员会主席。

几个月后，国际压力导致苏丹成立了主权委员会，旨在引导苏丹举行民主选举，布尔汉成为主权委员会的主席，成为事实上的国家领导人。然而，在2021年，布尔汉和他的副手达加洛发动了一场政变，夺取了政权，并破坏了苏丹短暂的民主之路。自2019年4月起，布尔汉兼任武装部队总司令。

作为事实上的国家领导人，布尔汉与阿联酋、沙特阿拉伯和埃及建立了密切关系，这些国家曾鼓励布尔汉、达加洛罢免巴希尔。

自4月15日起，位于非洲东北部的苏丹一直处于暴力漩涡的中心。苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉与苏丹主权委员会副主席、苏丹“快速支援部队”(RSF)领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛之间的竞争演变为激烈的公开冲突，首都喀土穆燃起战火。

此轮冲突是自2019年前总统奥马尔·巴希尔在军事政变中下台以来，苏丹首次爆发大规模冲突。

18日，冲突进入第四天，经过一个早晨的激战后，首都喀土穆出现短暂平静。双方同意停火24小时，自当地时间18日18时起停火。数小时后双方再次爆发冲突。



4月16日，苏丹首都喀土穆市区升起浓烟。 新华社发

>>达加洛 从骆驼商人到将军 曾是前总统盟友却将其赶下台

现年49岁的穆罕默德·哈姆丹·赫梅蒂·达加洛是苏丹令人畏惧的快速支援部队背后的领导人，被称为“赫梅蒂”将军。短短20年间，他从达尔富尔的骆驼商人成为苏丹最富有和最有权势的人之一。

据半岛电视台报道，1974年，达加洛出生于达尔富尔地区的马哈瑞亚部落，是骆驼贸易分支部落首领的侄子。他几乎没有受过正规教育，三年级时辍学，后来成为一名骆驼商。

有一天，别的部落的人袭击马哈瑞亚部落的贸易特使，杀死达加洛的60名家人并抢劫他们的骆驼时，达加洛被迫在部落冲突中拿起武器。达加洛加入了阿拉伯部落民兵组织金戈威德，这是一个由骆驼牧民组成的武装部队。他在该武装部队一路晋升，引起了苏丹总统巴希尔的注意。当时，巴希尔正在招募金戈威德民兵来打击在达尔富尔地区反抗他统治的叛军，受政府征召的达加洛很快成为一名指挥官。

2013年，达加洛成立苏丹快速支援部队，该部队的前身就是金戈威德民兵武装。在总统巴希尔和国家情报与安全局的支持下，达加洛将金戈威德民兵合并为一支新部队。

很快，因为巴希尔的赏识，达加洛获得了更大程度的自治权。他不仅获得了中将军衔，财富也翻了好几倍。苏丹是非洲最大的黄金生产国之一。达加洛通过手中的军队夺取了达尔富尔敌对部落首领利润丰厚的大量金矿，成为苏丹最大的黄金交易者。他还把商业利益扩张到投资、采矿、运输、汽车租赁、钢铁等行业，成为苏丹最富有的人之一，名副其实的“大军阀”。

尽管达加洛是巴希尔的长期盟友并在他的统治下获利颇丰，但达加洛还是在2019年参与推翻总统，结束了巴希尔近30年的统治。

后来，达加洛成为过渡时期军事委员会的副主席，该委员会在巴希尔倒台后掌权。作为过渡委员会的

副领导人，他声名鹊起。但达加洛一如既往地严厉打击持不同政见者。2019年，RSF部队在国防部的一个抗议营地杀害了100多人，但达加洛否认下令进行镇压。

多年来，达加洛在苏丹和国际上建立了强大的联系。他派出RSF部队去打击也门与伊朗结盟的胡塞叛乱分子，与沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国结盟。他还曾会见了西方大使，与反叛团体举行了会谈，并在交战部落之间缔造和平。

不过，达加洛毫不掩饰对军队的敌意，公开谈论民主在苏丹的重要性。军方、RSF和苏丹的文职亲民主力量在2022年12月达成协议，规划了通向文官统治的道路。

根据协议，军队将返回其军营，RSF将被吸收到其队伍中。因此两支部队汇集在一名指挥官的领导下，该指挥官目前是阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉将军。达加洛和布尔汉的夺权之争引发了最近的苏丹武装冲突。

>>一山不容二虎 双方权力斗争白热化

“快速支援部队”的存在，成了布尔汉和达加洛两个人的权力斗争的焦点。苏丹古称努比亚，意为黄金。由于对黄金贸易的控制，达加洛掌控了苏丹的巨额财富，在背后国际势力的支持下，他并不打算放弃对权力的追求。与此同时，布尔汉则试图通过各种手段保持对权力的控制，这也导致他反对将“快速支援部队”完全整合入正规军中，以免失去对军队的掌控力。两人时常对对方发出含蓄的威胁，还竞相独自前往邻国访问。

尽管抗议不断，2022年12月，各方还是就苏丹政治过渡达成了框架，但迟迟未签署最终协议。将“快速支援部队”并入军方是苏丹各方达成协议的主要障碍，也是确保苏丹政治稳定的唯一途径。但是布尔汉不同意合并军队给了达加洛一个契机，为了进一步削弱对手的合法性，达加洛将布尔汉描绘成苏丹政治危机的罪魁祸首，认为布尔汉阻碍了苏丹的民主过渡。

今年2月，达加洛发表了一场让人大为震惊的电视演讲。他对2019年参与军事政变表示“忏悔”，承认自己“犯了几个错误”，他称是自己“打开了旧独裁政权回归的大门”，暗示布尔汉正在走上自己“导师”巴希尔的老路。他明确指出自己将推动“快速支援部队”与正规军合并，并表示“不会允许旧政权的人干涉军队”。

4月15日，局势开始生变。达加洛的“快速支援部队”在喀土穆及苏丹多个大城市完成了部署，他们声称这一行动旨在“帮助打击人口贩运、非法移民和毒品交易”。苏丹武装部队将此举视为宣战，称其为“一个危险和历史性的转折点”。

尽管联合国和非洲多国领导人出面调解，但布尔汉和达加洛两人似乎已经有了一战定胜负的决心。苏丹政府声明除非RSF同意解散，否则不会谈判。达加洛则称“布尔汉是个可能会像一条狗般死去的罪犯”。

达加洛和布尔汉都认为“一山不容二虎”。《非洲日报》分析称，布尔汉目前面临着重大抉择，若现状保持不变，苏丹将在国际社会上继续被孤立，如果不迅速签署过渡协议，国际社会将拒绝提供援助。然而，接受达加洛的要求则意味着承认自己在权力斗争中的失败。

2019年，因面包价格上涨引发民众抗议，继而要求总统巴希尔下台的示威中，两人曾合力发动政变推翻巴希尔政权。

据《成都商报》《华商报》